

Вот уже второй год по инициативе правительства Москвы проходит творческий конкурс среди школьников столицы «Если бы я был главой управы». Только что завершен его окружной этап.

ИЗ КЛАССА ВИДНО ВСЕ

Людмила Младинская, главный специалист управления социального развития префектуры ВАО рассказала мне, что конкурс проходит в три этапа. Первый - районный. Его итоги подводились на уровне управ. Старшеклассники представили на суд взрослых свои проекты. Ребята не только писали сочинение на заданную тему, но и иллюстрировали его схемами и рисунками.

Специальные комиссии отобрали лучшие работы, чтобы дать их авторам путевку во второй тур. На этой ступеньке проекты школьников оценивала окружная комиссия по проведению творческого конкурса. В Восточном округе его председателем стала заместитель префекта ВАО Татьяна Неверова. Оказалось, что будущих управленцев волнуют такие проблемы, как экология, благоустройство района, положение одиноких стариков, развитие спорта в районе, и многие другие.

Первое место в округе занял Павел Фомичев, ученик 11 класса школы № 1516 за проект «Единый центр безопасности и оперативно-диспетчерское управление района Гольяново». Второе место комиссия присудила Роману Яхни, ученику 11 класса школы № 1048 за работу «Сделаем район Новокосино экологически благополучным». И третье место - за Алексеем Карих, десятиклассником школы № 1952. Он представил сочинение «Культурно-развлекательный и оздоровительный центр района Богородское «Парус».

Проект победителя окружного масштаба П. Фомичева ушел на третий - городской этап конкурса. Теперь за юного «главу управы» болят не только Гольяново, но и весь Восточный округ.

Не дожидаясь окончательных результатов, можно сказать, что основная цель конкурса достигнута. А она в том, чтобы помочь каждому из ребят проявить себя творческой личностью, способной управлять хозяйством целого района. Ну и конечно, пробудить в юных гражданах желание сделать этот мир немного лучше.

...Глядишь, лет через десять-пятнадцать некоторые руководители районов вспомнят об этом конкурсе как о начале своей карьеры.

Елена ВОЛКОВА

ведут прием представители различных комиссий и управлений префектуры, окружных служб.

Подождите, а что здесь делают эти два молодых и очень серьезных человека? Оказывается, это будущие юристы, студенты юридического факультета Российского университета дружбы народов. По словам Н. Некрасовой, дважды в неделю лучшие студенты старших курсов факультета проводят юридические консультации для тех, кому слишком накладно обращаться в частные конторы. Сегодня прием ведут Ярослав и Надя.

- Я уже год занимаюсь такого рода практикой, - говорит Надежда. - Мне интересно и полезно. Но вы нас отвлекли.

- Ничего, дочка, - улыбается пенсионерка Нина Александровна, приехавшая по делам из Ясенева. - У меня важное дело, связанное с оформлением паспорта моей родственницы, - охотно объясняет она. - Обзвонила несколько консультаций - дорого. А здесь бесплатно. Но ребята грамотные, они так нам помогли, они так внимательны. Я очень довольна.

В соседних залах ИКЦ можно записаться на прием к префекту и его заместителям. Очередное табло подсказывает, к кому именно можно записаться сегодня и кто сегодня ведет прием. Оборудован зал, где проходят заседания разного рода комиссий - например, мансардной, гаражно-стояночной, по переустройству нежилых помещений. На заседания комиссий приглашают и заинтересованных лиц - как граждан, так и представителей организаций.

Да, это действительно информационный центр современного уровня. Оборудован он новейшей аппаратурой - очень удобной и простой в обращении. Любопытно, что в префектуре ЮЗАО заканчивают разработку проекта по оснащению центрами общественного доступа всех районных управ округа. Коль скоро дома нет возможности выйти в Интернет (к городским источникам информации), это можно будет сделать в управе. Здесь откроют доступ к серверу префектуры. Уже не надо будет ехать в префектуру, дабы записаться на прием. 15 таких пользовательских мест действуют в окружных библиотеках. Вскоре инфоматы установят и в районных ЕИРЦ. ЮЗАО становится большим источником оперативной информации. Пора подумать о создании подобного рода инфоматной системы и другим префектурам города.

Владимир РАТМАНСКИЙ

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@mail.ru 675-23-66

НЕ ТОЛЬКО РОМАНТИКА...

«Моя дочь учится на юриста. Но, по-моему, плохо представляет свою будущую работу. Недавно она смотрела очередной сериал «Тайны следствия» и загорелась идеей пойти работать следователем. Я ее отговариваю. Одно дело кино, другое - жизнь. Хотелось бы узнать, может ли где-нибудь будущий юрист получить представление о работе следователя?»

Юлия ГАВРИЛОВА.

Как сообщила «МС» начальник отдела общественных связей УВД на Московском метрополитене ГУВД Москвы Алевтина Белоусова, милиция метрополитена приглашает на работу студентов юридических фа-

культетов высших или средних специальных учебных заведений для прохождения юридической практики или стажировки в Следственном управлении при УВД на Московском метрополитене. Будущие выпускники имеют возможность получить работу помощника следователя. Адрес Следственного управления при УВД на Московском метрополитене: улица Красная Пресня, д. 1; тел. 726-93-61 или 205-93-21.

«Проживаю в неприватизированной двухкомнатной квартире вместе с родителями и двумя дочерьми (3 и 10 лет). Положены ли мне при сломе дома две отдельные квартиры?»

Светлана КОРОБОВА, ЗАО.

ПРЕФЕКТ ИЛИ РИЕЛТОР?

В Управлении Департамента жилищной политики и жилищного фонда г. Москвы ЗАО нам сообщили:

- Следуя статье 89 ЖК, при переселении жителям неприватизированных квартир положена равноценная площадь. Но существует Закон г. Москвы № 21-73 «О гарантиях г. Москвы лицам, освобождающим жилые помещения», в котором сказано, что на человека должно приходиться 18 кв. м жилой площади. Поэтому в данном случае можно рассчитывать на новую кварти-

ру в 90 кв. м (четырёхкомнатная).

Как только выходит решение о сносе определенного жилого фонда, в округе создается общественно-жилищная комиссия при префекте. На ней каждый случай рассматривают в отдельности и выносят вердикт.

Если вас не устраивает совместное проживание в новых апартаментах, то все проблемы вы сможете решить через риелтора. Но уже после получения орде-

ВТОРОЙ ВЫЕЗД - ПО ПЯТОМУ ВАРИАНТУ

«Где будет построен второй выезд из Куркина? Какой из проектов выбрали?»

Евгений КУЗНЕЦОВ, СЗАО.

Как сообщил префект СЗАО Виктор Козлов, проект рассматривалось несколько, победил пятый, последний. И так, второй вы-

езд из Куркина пройдет через 16-й микрорайон, частично - по Путилково шоссе. Удалось договориться о совместном строительстве с Московской областью: они построит разворотную «восьмерку» в районе торгового центра «Мосмарт».

ИЗ ОТПУСКА ОТЗЫВАТЬ - ТОЛЬКО МУЧИТЬСЯ

«В нашей организации начальство практикует отзыв из отпуска работника по тем или иным производственным причинам. Законно ли это?»

Дмитрий Р., район Коптево, САО.

По просьбе «МС» на этот вопрос отвечают юристы Московского городского правового центра «Защита»:

- В соответствии с ч. 2 ст. 125 Трудового кодекса Российской Федерации отзыв работника из отпуска допускается только с его согласия. Однако ТК РФ не оговаривает форму такого согласия; в целях предотвращения возможных недоразумений целесообразно получить письменное согласие работника на отзыв из отпуска.

В свою очередь работник вправе отказаться выходить на работу до окончания срока отпуска, и такой отказ не является нарушением трудовой дисциплины. На это обстоятельство специально обращено внимание постановления пленума Верховного суда РФ от 17 марта 2004 г., который указал: учитывая, что законом предусмотрено право работодателя досрочно отозвать работника из отпуска на работу только с его согласия, отказ работника (независимо от причины) от выполнения распоряжения работодателя о выходе на работу до окончания отпуска нельзя рассматривать как нарушение трудовой дисциплины (п. 37).

Отзыв из отпуска оформляется приказом (распоряжением) работодателя, в котором по договоренности сторон указывается, когда работнику будет предоставлена неиспользованная часть отпуска. По выбору работника она должна быть предоставлена ему в удобное для него время в текущем рабочем году или присоединена к отпуску за следующий рабочий год.

Не допускается отзыв из отпуска работников в возрасте до восемнадцати лет, беременных женщин и работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

В управлении Федеральной налоговой службы России по г. Москве «МС» объяснили:

- В данном случае подобная льгота невозможна. Ведь свидетельство о государственной регистрации прав на недвижимое

ГСК ОТ НАЛОГА НЕ СПАСАЕТ

«Я являюсь членом гаражно-строительного кооператива. Имею ли право на освобождение от налога на землю как инвалид II группы?»

Владимир ДМИТРИЕВ, САО.

имущество и сделок с ним оформлено не на ваше имя, а на юридическое лицо - ГСК. Если бы вы владели отдельным гара-

жом, то на основании Налогового кодекса РФ, гл. 31, ст. 391 как инвалид II группы вас освободили бы от уплаты налога на землю. Для этого достаточно обратиться в налоговую инспекцию по месту прописки.

ЛЬГОТЫ НЕТ, НО ГРАФИК ОСТАЛСЯ

«Я работающий пенсионер и ветеран труда. Раньше мне предоставляли дополнительный неоплачиваемый отпуск в любое время года на 30 рабочих дней. С выходом закона № 122-ФЗ от 22.08.2004 льгота была отменена. Теперь даже текущий отпуск предоставляют без учета пожелания работника. Каково положение с отпусками на данный момент?»

Е. ПЛУХОВ, Зеленоград.

В Московском городском правовом центре «Защита» «МС» разъяснили: после отмены упомянутой льго-

ты никаких изменений не произошло. А текущий отпуск предоставляется в порядке, предусмотренном Трудо-

вым кодексом РФ, ст. 123 «Очередность предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков». По закону не

позднее, чем за две недели до наступления календарного года, непосредственно работодатель утверждает график отпусков. При наличии профсоюза учитывают мнение его представителей. О времени начала отпуска работник должен быть извещен не позднее, чем за две недели до его начала.

ПЕЧАЛЬНЫЕ ХЛОПОТЫ

«Существуют ли какие-то расценки на похоронные услуги?»

Валентина ГРИГОРЬЕВА, СВАО.

«МС» отвечает заместитель руководителя финансовой службы ГУП «Ритуал» Лидия Новикова:

- Для всех без исключения категорий населения существует перечень ритуальных услуг, оказы-

ваемых на безвозмездной основе. Более подробную информацию о расценках вы можете получить, позвонив по справочному телефону похоронной службы: 310-23-10, или в ГУП «Ритуал» по телефону: 157-43-83.

«Я имею звание «Ударник коммунистического труда» и «Победитель социалистического соревнования». Чиновники говорят, что для получения звания «Ветеран труда» этого недостаточно. Что такое ведомственные знаки отличия в труде?»

Наталья ЛИХОДУМОВА, Зеленоград.

«ПОБЕДИТЕЛЬ» ЕЩЕ НЕ «ВETERАН»

Как ответили «МС» в Управлении социальной защиты населения ЗелАО основанием для получения звания «Ветеран труда» являются награды государственного значения (ордена или медали), либо почетные звания СССР или Российской Федерации, либо ведомственные знаки отличия в труде - например, медаль «Ветеран труда», которая выдавалась от имени Президиума Верховного Совета СССР. Ведомственные знаки отличия выдавались министерствами, и удостоверения к ним подписывали министры. Звания «Ударник коммунистического труда», «Ветеран предприятия», «Победитель социалистического соревнования» присваивались внутри предприятий и основанием для получения звания «Ветеран труда» не являются.

ГАРАНТИРУЮТ ШЕСТЬ КАНАЛОВ

«Какие каналы телевидения принимаются общедомовой антенной в нашем округе?»

Валентин ГОРШКОВ, ул. Нижегородская, ЦАО.

В ОАО «Мостелеком» нам сообщили, что в обязательном пакете предусмотрен

прием на общедомовую антенну шести каналов. Это «Первый», «Россия», ТВЦ, НТВ, «Культура» и «Спорт». Кроме того, по адресу, где проживает автор вопроса, дополнительно принимаются еще три телеканала - СТС, «Домашний» и «Столица».

ЭКОНОМИ

СТРОИТЕЛЬНО-ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ МОНТАЖ И ОБСЛУЖИВАНИЕ СЧЕТЧИКОВ ВОДЫ

Установка квартирных счетчиков воды - специальные цены для льготных категорий граждан - выгодные условия при коллективных заявках - программа содействия малоимущим гражданам
585-07-10 (многоканальный)
544-81-53 www.mosvodomer.ru
 Лицензия ГС-1-99-02-27-0-7724503932-011772-1

«Когда будут расселять дом по адресу: ул. 16-я Парковая, 21, корп. 2? Семья САЗОНОВЫХ.»

Как сообщил «МС» главный специалист по ЖКХ управы района Вос-

ПРИДЕТСЯ ПОТЕРПЕТЬ

точное Измайлово Игорь Холоша, дом по указанному адресу относится к так называемой несносимой серии. Это значит, что ни-

каких распоряжений и постановлений о его сносе не было. Новости на этот счет могут появиться не раньше 2010 года.

В диспетчерской дежурит:

Е.Волкова, О.Матвеева, Н.Модестов, О.Петрусева, П.Полынов, А.Чудаков